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byasr 1

IHIypbiH 0JIOH T'MOIYYHT 0a TIHIRTIIJI
oui OaTjaaxajJ TYYHHIAT alIdrjaax

§1.1. ITypbiH TIHITTJI OUI

Teopem 1.1.1 (Ilypsra TormTrI 6UIN). Copeoz buw 6odum x, Y, z mooryyd 6040k

bodum k moonvl Tyevd

Y afw—y)(x—2) = 2 e—y)(z—2)+y* (y—2) (y—2)+2"(z—2)(z—y) > 0 (1.1.1)

MAHUIM29A OUuW OueAns. 1 manusmean buwutie IITypelH TOHIITTIII OUIIT 2201C HAP-

A9092.

Bamanzaa. x > y > z rak 5pd3MO3JIK aB4d y339:K O00JHO. DHIIIC T = v —y > 0,
lo=y—220,t3=2>00ax =1 +1ty + 13, y =1ty + 13, 2 = t3 Gaitna. TorBa7
Flo—yle—y) +yy—2)(y—2)+ Mz -a)(z —y) =
= (t1 4 ta + t3)%t1 (T + t2) + (f2 + 1) ta(—t1) + th(—t1 — t2)(—ta) =
= (t1 + o+ t3)Ft2 + [(t1 + to + t3)" — (to + t3)" + t5] tots + tht3
6osno. f(z) = a* dynxu monoron rya (t1 + ta + t3)" — (t2 + t3)* + t§ > 0 Gouno.
Mitvz (1.1.1) ToHIPTrT GUin GrestHs. O

Mepaaeree 1.1.2. Coepez 6uw 60dum x, Yy, 2 moonyydvir ryewvd

Y w)f@—y)x—2)>0, (k>0) (1.1.2)

cycl

MINUIM2IN OuuL OUuesHd.

Bamanzaa. Xspas x # 0,y # 0,z # 0 601 Ulypsin raumzrran 6unt (1.1.1) -3¢

> w2z —y)(x—2) = (xy2)* Y oz —y)(w—2) >0

cycl cycl
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ooJito. X3paB 2z = 0 601
Y w2 (@ —y)(z—2) = (wy)*zy > 0
cycl

oommo. Witmz (1.1.2) ommyTrasa 6umn Guesns. O

Teopem 1.1.3. Copeoz 6uus 6odum x, y, 2 moonyydoir rYewvd

Zxk(y+z)(x—y)(l’—z) >0, (k>1), (1.1.3)

cycl

Y W)yt —y)e—2) 20, (k=0), (1.1.4)

cycl

MAaHUIM29A Uy yd Oueans.

Bamaszaa. x>y > z > 0 19K 5paMOIK aBd y39:K 6or0. Tarsaa (z—y)(z—2) > 0,
(z—x)(z—y)>006ak>1vyen

y+2) —yF(z+a) =ayl@ =y + 2@ — 7)) >0

Oaitna. DHI93C

Fy+2)(r—y)r—2)+y*z+2)(y—2)(y—2) + (@ +y)(z —2)(z —y) >

>yr(z+a)(r -y —2) +yF (e +a)y - 2)(y— o) =y*(z +a) (@ —y)* > 0

6os10x 6a (1.1.3) ToHm T OUin GatsiarjiaHa.

k>0 vyen

(W2) (y+2)(x—y)(x—2)+ (z0)" (2 +2)(y = 2) (y =) + (2y)* (x +y) (2 —2) (2 —y) >

> (22)*(z42)(y—2)(y—2) +(22) (2 +2) (2 —2) (2 —y) = (22)* (2 +2)(y—2)* > 0
6oJiox 6a (1.1.4) raunprras Ouin Gariarjiana. O

§1.2. Dr3J1 TATHI X3MT OJIOH TMINYYHTI3P 3aJ1aX

1 33prUifH rypBaH XyBbcarduitn tarm xamrait P, = P,(x,y, z) 0JI0H MUIIyyHTHIAT

aB4 y3be. T9rB3J1 9HY OJIOH TUIITYYHT
oL=T+Y+z O02=xY+Yyz+zr, 03=7TYZ

ST TATHI XAMTIH OJTOH THUIIYYHTYYIISP HIIOH yTraTail MIIPXUMIITIIK OMIUTIIHI.

Toapyysiban
[n/3]

P, => F"a} (1.2.1)
=0
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92K 3aJapHa. JH/I

F = Aot 4 Ao =320, 4.

1(n—3i-1)

A i1 (n— 3Z+1)0102 , X3p3B N — 3t COHJrOi 60 (1.2.2)
+ 2(n 31) .
A L(n—3i+2)03 , X3p3B N — 3¢ TArI 6O

Boagroro 1.2.1. ps = ps(x,y, 2) = 28+ + 25 moew zomm onon euwyynmutie 2204
MI2UWL TIMM, ONOH 2UULYYHMYY' 099D UAIPLUTAAC OUM.

Bodoam. (1.2.1) 6a (1.2.2) Tomnéo écoop
pe = F° )+F(6)o— + F02 = (Am 0% + A\Dotos + Aaoto +Ag?ia§) -

WIPXUMAIITIHY. Tomopxoit Oyc KodddunuenTuitn apraap 601bE.

z ) 2|01 | 02| 03| D¢

1 0 0] 1 0 0] 1

1] -1 0 0]—1 0| 2

1 1 0 2 1 0| 2

2 1 0 3 21 0] 65

1 11-2] 0] -3|-2] 66

2 21-1] 3| 0] —-41129

1 1 11 3] 3 1] 3
NVTryyabir erex BaMaap KOS(l)(l)I/ILH/IeHTyyﬂbII‘ 0J100T: )\061 =1, )\064 = -2, )\062 = —6,
)\663)) =9, )\ 1 = 3, )\11 = 0, )\1 4 = —12 6onmo. WitmMJ pg TSTUT XSMT OJOH THITYYHT

Jlapaax X3/103p33p 30371 TIIIL XIMT OJIOH FHIIYYHTYY/IIP UIIPXUIIIIIIK OUIUTIIH
Do = ( — 6010y + 90205 — 202) (60% — 120102) o3 + 3073.
Qud owauryuiir HeloToHbI TOMBEOT amurian MOH rapra aBd OOJTHO. [
Boggioro 1.2.2. f = H(y —2)? = (z — y)?(y — 2)*(z — 2)* maew zomm onom
cycl

2UULYYHMUT2 2290 MI2UL TIMIM, ONOH 2UULYYHMYY' 099D UNIPTUTAHC DU,

BO@O/Lm f — ( 06%0-1 _I_ )\0 20102 + >\O 30102 )\fﬁid%) <)\1 101 )\1 20102) 03+)\2 103

Tomopxoit 6yc ko3 duimenTuitn apraap 60,1bE.
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Z Y z|loy| o2 | o3| f

1 0 0] 1 0 0]0

1] -1 0| 0] —1 0|4

1 1 0] 2 00

2 1 0 3| 2| 0|4

1 1]-2] 0|-3|-2/0

21 2|—-1] 3| 0(—-41]0

1 1 1] 3] 3 110
Vrryyabir erex 3aMaap Ko UIHEHTYYIABIT 0JI00T: )\(()’1 0, )\0 1 = —4, )\((f% =
)\(6) 1, )\2 1= —27, )\56% = —4, )\f% = 18 6osHO. WiiM/1 f TSI XIMT OJIOH THITYYHT

f= (0%03 403) + (—405’ + 180102) o3 — 2703,
X3/7109PIIP ST TIIML XIMT OJIOH TUITYYHTYY/IIIP WIIPXUAIIIIHD. O

Bomgioro 1.2.3. f =a*(z —y)(x — 2) + y*(y — 2)(y — 2) + 2*(z — 2) (2 — y) moew
TIMIM 0A0N 2UWY'YHMULi2 9290 MI2UL TIMM OAOH 2UULY'YHMY'Y 099D UAIPTULLANC OUN.

BO@O/Lm f - ( 06%0-1 _I_ )\0 20102 + )\0 30102 )\(()64103) <)\1 101 + )\1 20102) 03+)\2 103

Tomopxoit 6yc ko3 durmenTuitn apraap 60,1bE.

z ) z|oy| o2 | o3| f

1 0 0] 1 0 0] 1

1] -1 O 0]—-1| 0] 4

1 1 0 2 1 01 0

2 1 o 3] 2| 0] 31

1 1] -2 0| —-3|—-2|144

2 2|-1] 3] 0|—-4] 9

1 1 11 3] 3 1] 0
YVrryyasir erex 3amMaap Ko3hOUIUEHTYYIBIT 0JI00T: )\((fi =1, )\((fi = —4, )\((f% = -7,
)\((f?)) =13, )\g =9, )\ﬂ =38, )\@ = —22 6osmo. Uitma f TSTIT X9MT OJIOH TUIIYYHT

f= (01 — Tojoy + 130302 — 403) + (80% — 220102) o3 + 903

X3JI03PIIP ST TILML XIMT OJIOH THINYYHTYY/IIIP WIIPXUNIITIIH. O

Boagioro 1.2.4. f=2*(y+2)(z—y)(x—2)+y*(z+2)(y—2)(y —2) + 2*(x +y) (2 —
x)(z — y) moew ToMM 0A0K 2uLYYyHIMUTZ 9200 TI2UL TIMIN 0A0H 2UULY Y HINY Y 099D
UNIPTUTLNIHC OUM.
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Bodoam. f = ( 0107 + )\o 20109 + >\o 40105 + )\(()641 S) </\ﬂ<7? + )\5%0102> 03‘1')\2 103
Tomopxoit 6yc ko3 durmenTuitn apraap 601bE.

T Y 2|01 | 02| 03 /

1y 0| 0O 1| 0] O 0

1|-1| 0| 0|—-1] 0| —4

1 1} 0] 2] 1] O 0

20 1, 0 3| 2| 0] 14

1 1]-2] 0| -=3|—-2|—-144

2 21 -1 3 0|—4| =36

1 1] 1| 3| 3| 1 0

.26 _ (6) 6) _ 6 _
Yrryyupir erd koadgduuuentyyiapir onbon: Agy = 0, A\gg =4, Agy = 1, A\g3 = =5,
)\(261) = -9, )\ﬂ = -1, /\g = 10 6osno. WMitMy1 f T9r1UI X3MT OJIOH I'HITYYHT
f= (0102 50105 +403) + (=0} + 100102) 03 — 902

X3JI09P33P 3I'3J1 TIIMI XIMT OJIOH HINYYHTYY/II9D UIIPXUNIIIIIIHS. O

§1.3. IllypbIH OJIOH FMITYYHTYY/

Jlapaax Tarmr XamMTIi 0JIOH MUITYYHTYYJAUAT aBY y3be:

01 —f01 Y,z an (z—y)(r—2), (n>2), (1.3.1)
cycl
08 = f5 @y ) =Y "y + )@ —y)@—2), (n>3), (1.3.2)
cycl
1) = 15 (@9.2) = ol Pod Py — 2 =2 -y (n22,8<5 < [5]).
(1.3.3)
) _ e S(y2)2 3 (y + 2)(x — y)(z — 2), n comaroi
fO [i] _fo[n;Z](x Y,z ) Z(yz)%(nfm(l’—y)(.%—z), 1<n TSFHI’
(1.3.4)
= (D (a,y,2) = £ 0l (5<3i+2<n, ieN). (1.3.5)

DAr33p TITHI XAIMT OJIOH TUIYYHTYYAUHT [lypon oson 2uwyyHm -yyI 13K HIP-

JIde.
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Teopem 1.3.1. Xopss
féz) = (a@g? + aéz)crf_%g +...+ ag})a?_%”a;_l + .. ) +
T O R N P

™) — 1 Gosox 6a 1 <i<j yed aﬁf}) = 0 6oano.

n
bon aj;

Bamasnzaa. (1.3.1) 6a (1.3.6) -ooc z™ -uitn koabGuInEHTYyIBII aBd y3Baa 1 = aﬁ)
Gaitna. (1.3.1) 6a (1.3.2) -aac 0 = anQ), 1= ang) BOJTHO.
(1.3.3) 6a 6011010 1.2.2 -00C
) = 0101 [ (oo} — o) + (Ao + 180102) o — 210] -
= (o7 720) 7 —doy7 ¥ o)) + (—doy P00l 4 1807 0 ?) 03—

n-2j j-3 2
— 270, Yoy “o3

6oox 6a 6 < n, j =3,4,..., %] yrryyasm xysba 1 <i < j yex az(?;-) =0 6a agz) =1
Oaiina. )
j = [%2] Gaiir. Xspss n conaroii Gour (1.3.4) Ga fé"[)nj] — 01025(”_1) A/ITABPbIT
’ 2

aB4 y3be. £ = 0 192K opJryyJ/daJ

n l(n_l) lip— L(n—
Py = 103" = )y + 2z — (v + 2)(62) 307 = 0

2

1 1
Gommo. Uitva z | fé?nj] - alof(n Y 6a YYHT3H ajunaap y | fén[)nj] — 0103 ,
) D)

(n (n

L 1
" 2 (1) Y1) )
z | fé )nig] — 0103 60J10x 6Oree 1 HI33C 03 | fé"[)nm] — 0103 oaitna. Uitmasc
b 2 s 2

(1.3.6) -aac
(n) (n) (n) (n)
a =a =...=a =0, a, o] =1
o] T 2o e~ el o)
Oaitna. YyHT3ii ajuaaap 1 T30 001 fén[)n 2] ~ 02% SJITABPBIT aBY Y3HI. [
72

Teopem 1.3.2. >0, y >0, 2 > 0 6oa fi(g) > 0 6atina.
Bbamaanzaa. Teopem 1.1.1, mepieree 1.1.2 6a Teopem 1.1.3 -aac mepjen rapua. L[]

Omoo
Po(1,1,1) =0 (1.3.7)

H@XH@J’II/IﬁF XaHTaX TITHII XO9MT OJIOH FI/IHIYYHTPIfIF aB4 Y3hbe. OH3 TITIT X3AMT OJIOH TU-

mryyHT [HIypblH OJIOH THITYYHTYY/I99D WISPXUMISIIIIX YVY? IICOH acyy/JIbIT aBY Y3be.
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Teopem 1.3.3 (Ynuacsn reopem). (1.3.7) nozuyeautie xanzar maeon mepautin, mazu
xamm, 2 < n 3apeutin oaron euwyynm P, 0yp Hlypvin osom 2uwyyHmyy0dasp ussp-

Tutinoedana. Todpyyarban

040 1f(§21)» (n=2)
[25%]
>y fog + Z oyl
p, =1 = (1.3.8)
{7&232[%3]} {%[%q ; (n>3)
() p(n) () p(n)
X PRt X f

TANOIPIIP UNIPLUTINI20IHI.

Bamanzaa. n =2 yen (1.2.1) 6a (1.3.7) -aac

Py = F(Q) /\ )‘02 2—)\8 _3)‘01 2:)\8?22(17_9)@_ z) = )‘01 é21)
baitHa.
17 (TL = 2)
k=4 (& +2— 3 n-3[2]
PN 35 (n>3)
=0
92K TOMJIIIJIIK aBY Y3be.
3 < nyexn (1.3.8) rombéon gaxnb O‘EZ) KO3 DunmenTyyapir 21, Ta, . . ., Tk, TIK TIM-
spre. Mon (1.2.1) ToMbéoH j1axb )\EZ») KOIDDUIUEHTYYIABIT fl1, f42, - « - 5 [k, +1 TIK

TOMJIITIIE. fz(?) OJIOH THIIYYHT TSTII X3MT TYJI 3091 TICII XOMT 01, 02, 03 -aap UJIIP-
xuitmarmx ((1.3.5) 6a (1.3.6) Tombeéoryyasr y3) Gerees yyumidr (1.3.8) TombEoH
opatyyaaxaj yycesx omumrissauiir (1.2.1) 6uaurisnrsii TaHIyYI091 0705 050 eMHeX
K03 PUIMEHTY Y1 Xapraja3aH TIHIYY Oaiina. Dua93¢ Teopem 1.3.1 -miir ammrsaBa

1 0 o --- 0 Ty 1
b2’1 1 0 cee 0 T2 . 2
bena brn2 b,z - 1 Tk, M,

TIPMIUTIIIARH CUCTEM YYCHY. M31992K 9HY TOTTIUTIIIMNAH CUCTEM siMarT AW

Oaiix Ty (1.3.8) Omauriaa opumn Oaiina. O
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§1.4. TaHIPTra 6uIn 6aTnaxan IllypbeiH 0JIOH runryyHTUHAT
anmriiax

0 < z,y, z 6oauT TOOHYY/ 62 TyPBaH 39PrUiiH TN XIMT HIIIH Tepuiin Py(x,y, z)

OJIOH TUIIYYHTHAT aBY y3be.
Oryyn6sp 1.4.1. P3(1,1,1) =0 6oa
Py(z,y,2) = M.107 + Xo20102 + A1 103 > 0 (1.4.1)
ManHYuIM2aN buws 6uessr 3atrweyt 662000 Ty PIIU2IMIT HOTUOA Hb
P5(1,0,0) = A1 >0, Ps(1,1,0) = 2(4Ao1 + Ao2) >0 (1.4.2)
HOTZUON OUECNI209X A6IAN 1OM.

Bamaneaa. (=). Nnspxuii.
(«<=). Teopem 1.3.3 écoop

P3(x,y,2) = aoylféi) —|—ozo,2f0(732) = Z r(r—y)(x—2)+ a2 Z(y—l— 2)(z—y)(r—=2)

00J10X Oa Pg(l, 0, O) = )\0,1 = Qp,1 Z 0, Pg(l, ]., O) = 2(4)\071 + /\0’2) = Qp,2 Z 0 Gaiina.
Teopem 1.3.2 écoop féi) > 0, féfg > 0 ryn Ps(z,y,z) > 0 Gaiina. O

Oryyabap 1.4.2. Iypean sspaulin mozw Tamm woean mepautin f(,y,z) oson 2u-
wyynm oyp

f(x,y,2) = ao,lféi) + Oéo,zfé?g) + 1,103 (1.4.3)
aN0IPIIP UNIPTUNI2090C Ounu2dIns. Xopae 0 < x, 0 <y, 0 <z 604 0 < f(x,y, 2)

batiz satinweyt 6e2000 Typarysomati nexyes no 0 < ag1, 0 < apa, 0 < aqq batina.

Bamasnzaa. Xspas f(1,1,1) = a1 60a Ps(z,y,2) = f(z,y, 2) — 1,103 0J10H ruiyyH-
THitH XyBb Teopem 1.3.3 -pir ammriaasai (1.4.3) 6Guaasr rapHa.
(:>) f(g,gl)(L 0, O) =1, fé?l)(l, L, O) =0, féi)(l, L, 1) =0, f(g,g2)<1’ 0, O) =0,
éfg(l, 1,0) =2, fé?z)(l, 1,1) = 0 Gaiix Tyn
f(1,0,0) = a1 >0, f(1,1,0) = 2ap2 > 0, f(1,1,1) = ay; > 0 Gaiina.
(«<). Teopem 1.3.2 -aac Mep/eH6. O

Boagoro 1.4.1. Coepee buw x, y, z moonyyd x +y + z = 1 nexuyesulie rarear 604
7
0 <azy—+yz+zx—2zyz < o7
MIHUIM2IN OuusL Oueasruiie Tapyy.i.
(1984 om, 25-p OYMO-b1u 60151010 1)
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Bodoam. d3spx mannarra Oumuiir mapaax Oaiiaap XyBuprazx aBd y3be:

7
O§(xy+yz+zx)(x+y+z)—2xyz§2—7(:L*+y—|—z)3

Oryyn6sp 1.4.2 écoop
f(z,y,2) = 0201 — 203 = ao,lféi) + Oéo,zf(%) + Q1103
Oaitna.
ap1 = f(1,0,0) =0, 2a02=f(1,1,0)=2, o1 =f(1,1,1)=7
00.J10X Ty
f(x,y,2) = 2f¢3 + 703 > 0

Oaitna. ToHITrI1 OUIKitH 3yyH rap Taja Ouesns.

O/100 T9HITrI OUMIMiTH OapyyH rap TaJ OHeJIXHIT XapyyIbd.
7
27

OH3 TOXUOJLIOJ],

7
— (zy + yz + 2x) + 22yz = 2—70§’ — 09071 + 203 = ao,lf(g,?’l) + Oé()’gf(()f;) + ay1103

7 2
(1071:](‘(].,0,0):2—7, 2a0,2:f(171a0):ﬁa (1/171:][.(1,1,1):0

00J10X TYJI

7 3
—0
27!
Oaiina. ]

7 1
— 0901 + 203 = 2—7f(§31) + ﬁfé? >0

Boanoro 1.4.2. Depsz bodum a, b, ¢ moonyyd abc = 1 nexuesuiie xaneaxr 60

red) o) )=

MIHUIM2IN Ouws bueadsTuliz Tapyyn.
(2000 om, 41-p OYMO-b1u 60151010 2)

, 0=

Bodoam. a = y, :
z

x
— ¢ = — 9K OpJIyyJI0aJ I39PX TIHIITII OUII Japaax X37103p-
Y a

it OOJIHO:

f=ayz—(@+z-y)l@t+y—2)y+z—-2)20

Oryyaosp 1.4.2 écoop

[ = Oéo,lfé?l) + Oéo,2fé732) + (1,103
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WIIPXUMIINK Onuurjpx oa
05071 = f(l, O, O) = 1, 20&0’2 = f(l, 1, O) = O, 04171 = f(l, 1, 1) =0

00J10X Ty

Oaiina. O

0 < z,y, z 6oauT TOOHY Y1, 6a JIOPBOH 33PIUHH TIILI XIMT HIMSH Tepauiin Py(x, y, )

OJIOH THINYYHTHIT aBY y3be.
Oryyn6sp 1.4.3. Py(1,1,1) =0 6oa
Py(z,y,2) = M10] + Xo20709 + Ao 305 + A1.10103 > 0 (1.4.4)
MAHUIM29A Ouw buesdsr 3atisweyt 662000 Ty PINUIIMIT HOTUOA HY
Py(z,1,1) =2 0 (1.4.5)
HOLUOA bUENI209T A6JAN 1OM.

Bamaanzaa. (= ). Vispxuii.
(«<). Teopem 1.3.3 écoop

Py(z,y,2) = 040,1fc5,41) + 040,2f(§,42) + 040,3f(§§3)
6osox 6a Py(1,0,0) = A1 = ap 1, Pa(1,1,0) = 16X 1 +4No2 + Ao3 = apo Gaiira. D
fi1 = 2@ —y)(x—2)
foz = ey + )@ —y)a —2)
fi8 =Yyl —y)(x - 2)
Py(z,1,1) = (7 — 1)*(ap12% + 20027 + a93) >0 (2 > 0),

TIHIPTTIT Oumt 6mesrns raarssc ap; > 0, ags > 0, o > —,/ap 10 3 Oaiina.

Py(z,y,2) > 2\/040,1C¥0,3f(§j11)f(§j§) - \/a0,1040,3f(§j12) = /0,103 <2 féﬁ)féfé) — 642)) ;

bos10x 6ereex 6om0ro 1.2.2 -LIr AIIUTIABAT

2
4) p(4 4 4) p(4 4 4) p(4 4
(2V/A0A8 - £3) (20783 + £9) = a2 - (4)" -

= 307 (03(07 — 402) — 20105(207 — 902) — 2703) = 307 H(y —2)?>0

Witmn Py > 0 Gaiina. ]
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Oryyabap 1.4.4. Jepeon sapeulin mazw, xomm waean mepautin f(x,y,z) oron 2u-
wyywm oyp
(4) (4) (4)
flx,y,2) = aoafoi +wafos +sfos +aiioi03 (1.4.6)
ZaN03PIIP UNIPTUTNI20HC bunudans. Xopae 0 < x, 0 < y, 0 < 2 6oa 0 < o1,
0 <2 0<aps, 0 <oy, batna 2adesac 0 < f(x,y, z) esoc mopden 2apa.

Bamaanzaa. Xapss f(1,1,1) = 311 601 Py(z,y,2) = f(x,y,2) — a1,10103 000 rH-
My yHTHIH XyBbJ TeopeM 1.3.3 -bir amuriasa (1.4.6) 6uwisr rapHa.

Oryyabspuiin xoép Jaxb x3¢r b Teopem 1.3.2 -aac mepaene. dug f(1,0,0) =
ao, f(1,1,0) = ags, f(1,1,1) = 3a11, f(—1,0,1) = dap; — 4dagz + a3 Gaiina. [
Boanoro 1.4.3. Depse bodum a, b, ¢ moonyyd abc = 1 nexuesuiie xaneaxr 60

1 n 1 " 1 3
ad(b+c)  b(c+a) cAla+b)

MaHUIM2IN OuwL bueadszuiie Tapyys.
(1995 om, 36-p OYMO-b1u 60151010 2)

1

1 1
Bbodoam. a = —, b= —, c = — 192K op/Iyya0a/ 133pX TIHIPTIIJI OUII jTapaax X37109p-
x Y z
13t 60JIHO:
x? y? 22 - 3

+ + Z
y+z z4+x x4y~ 2
r+y+z>3Yryz = 3 Gaiix Ty

$2 ,y2 22

+ +
y+z z+x THY

—_

> 5(;1: +y+2)
Gytoy
9 1
g= Zx (x+y)(r+2)— §(x+y+z)(a:+y)(y+z)(z+x) >0
TYHITTIJ OUIIT OUEJIIXUIT Xapyyrax X3pIrTaii.

g = 040,1f(§,41) + Oéo,2f(§,42) + 040,3f(§?3) + 0110103

WIBPXUiIBrIK onunrdx 6a agy = ¢(1,0,0) = 1, aps = ¢(1,1,0) = 2, 3a;; =
g(1,1,1) =0, 6 —4ap2 =g(—1,0,1) = 0 6osox Ty eryyatsp 1.4.4 écoop

3
9= 1o} +5 fo3 +2fo3 20

oalina. O]
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Oryyiabap 1.4.5. Tusan 3apzulin moew ramm wazanw mepaulin f(z,y,z) oron 2u-
wyywm oyp

flz,y,2) = Oéo,1fo(,51) + Oéo,2f(§,52) + Oéo,3f(§,53) + 041,1f1(,51) + Q1 20903 (1.4.7)

TaN02PIP UNIPTUTAI209HC buvuzdans. Xopre 0 < x, 0 < y, 0 < 2z 604 0 < ap;,
0 < ap2, 0 < aps, 0 < gy, 0< ayy batina 2adzooc 0 < f(x,y,2) 2901c Mmopdon
2apHa. o

Bamaazaa. Xspss f(1,1,1) = 3ay2 6on Ps(z,y,2) = f(x,y,2) — a1,10203 0JIOH ru-
HmyyHTHiTH XyBb1 TeopeM 1.3.3 -bir amuriasan (1.4.7) Guassr rapaa.

Oryyi03puiin Xoép jaxk X3¢ar Hb TeopeM 1.3.2 -aac mepaene. Duy f(1,0,0) =
aor, f(1,1,0) = 2003, f(1,1,1) = 3ais, f(1,i,0) = 2(1 + i)ags — (1 + i)ags,
f(=1,4,1) = —2iag; + 8icgz — 2ian 1 + iy o GaiiHa. O

Boggoro 1.4.4. Jepaz 60dum a, b, ¢ moonyyd a + b+ c = 1 nexuyeautie ranear 6oa
10(a®> +b° +¢*) — 9(a® + b° + ) > 1

MaHUIM2IN Ouw, bueadsruiie Tapyyi.
(2005 on, Xsraapin 6apyyH OycHitH oJmMITHAa)

Bodoam. dapaax TIHIITTI/I Outin OHETHD 9K Xapyy/Ibsi:
fla,b,c) =10(a® + b+ ) a+b+c)* —9a® +b°+ ) —(a+b+c)° >0
f(l, 0, O) = O = 05071, f(l, 1, 0) = 30 = 2@073, f(l, 1, 1) = O = 30&1,2,

{fu,z',m: 5(1+1) = 2(1 + i)ags — 15(1 +14),
f(=1,4,1) = 0=120i — 2iay 4,

CHCTeMd3C o2 = 15, ag = 60 6os10x Ty eryynosp 1.4.5 écoop
fla,b,c) = 15£33) + 15£53 + 607 >

TOHIITITIJ OUII OMEJTHD. O
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Oryyiabap 1.4.6. 3ypzaan sapeutin mazw xamm waean mepauiin f(,y,z) oron 2u-
wyywm oyp

flx,y, 2) = Oéo,1f(§,61) +Oéo,2fé,62) +Oéo,3f(§,63) +040,4fé,64) +a1,1f1(,61) +Oé1,2f1(,62) +ag105 (1.4.8)

TaN02PIIP UNIPTUTNI209HC buvu2dans. Xopae 0 < z, 0 < y, 0 < 2z 604 0 < ap g,
0<apa, 0<aps, 0<apq, 0<ayy, 0<ag2, 0 <y bating 23d2ooc 0 < f(z,y, 2)

2201c MOPIOH 2apHa. o

==
RC)
Il
St
%
Q
w
[
K
N
N
=
8
|
s
5
|
N
N—

Bamanzaa. Xapss f(1,1,1) = 9aq; 6on Pe(z,y,2) = f(z,y,2) — 105 onou ru-
myyHTHitH XyBb1 TeopeM 1.3.3 -bir amuriasan (1.4.8) 6Guasr rapra.

Oryyi03puiin Xoép jaxk X3¢ar Hb TeopeM 1.3.2 -aac mepaene. Duy f(1,0,0) =
ap1, f(1,1,0) = ap, f(1,1,1) = g Gaitma. Tapaax cucremssc

f(oa _17 ]-) - 4050,1 - 40‘0,2 + 4.050,3 — Qo4
f£(0,1,4) = 2ap1 — 202 — 2003 + Qo4

o2 6a o 3 KoabdumuenTyyapr omHo. XapuH 1apaax CHCTEMIIC

f(—=1,1,1) =41 — 82 + davp s + 4y — 8ag o + an;
f(—l, 1, Z) = 2(1/071 + 160&073 — 6&074 — 60(171 + 80&172 — 021
a1,1 6a a2 KO3POUIUEHTYYIBIT OJTHO. [

Boagioro 1.4.5. x, y, z sepaz 6odum moonyyd batiz. Tr269.

1 1 1 9
(x“y”””((my)” TEE <z+x>2) 1

MIHUIM2IN OuusL Oueasruiie Tapyy.i.
(Crux Mathematicorum, Problem 1940, Iran 1996)
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Bodoam. dapaax TaHIITTI I Ouiin OHETHD 92K Xapyy/Ibsi:
f=Azy+yz+22) [(y+2)'(z +2)° + (2 +2) (@ +y)" + (@ +y)*(y +2)°] -
—9(z +y)*(y + 2)*(z +2)* > 0,
Oryyiosp 1.4.6 ammriasain ag; =0, s =0, ag1 =0, a2 =4, ap3 =3, a1 = 16,
a9 = 4 6o70XbIT TyC TYC osno. Mitvza
f =450 +3f63 +16f1) +4f{5 >0
TOHIITTIJ OUII OMEJTHD. [l

Boanoro 1.4.6. Depaz bodum x, y, z moonyyd xyz > 1 nexuyesutie xaneax 60

x° — a? y° — 12 2> —z

+ + >
x5—|—y2—|—22 y5_|_22_|_x2 Z5+$2+y2_

5 2

MIHUIM2IN OuuL Oueasruiie Tapyy.i.
(2005 om, 46-p OYMO-b11 60/71010)

Bodoam. y* + 2* > 2yz 6Gaiix Tya
2 — 22 o —2Pryz 2z — 2?yz) 20t — 2% (y? + 2?)

> =
P2 T PP gz 2w+ (R RyE) 20t (gt 2P

baitma. Mitmna

Z 224 — 2% (y? + 2?) -
20t + (y? + 22)2 —
GOJIOXBIT Xapyyaaxas xauraaTTtail. a = 22, b = y?, ¢ = 2% Tk opayyaban 139px

THHIITTI OUII Japaax X37a03pTait 60IHO

2 _
Z2a a(b+c)>0

2a? + (b + 0)2 =
DHIIC
f= Z (2a2 —a(b+ C)) (252 + (c+ a)z) (202 + (a+ b)2) >0

TIHIPTIIJI OUlll OUesIdXUT XapyyJiax iaap/iararai.
6FYYII63p 1.4.6 amursiasaJ Qp1 = 2, Qo4 = 24, Qg1 = 0, Qo2 = 3, Qp3 = 7,

a1 = 18, ag 9 = 11 6onoxweir TYC TyC omano. Witmz
F=205 43789 + T8 + 2415 + 18£8 + 1115 > 0

TOHIITIIJ OUII OMEJTHS. O
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Boagioro 1.4.7. AABC' 2ypsansichv. meduanyyovie xapansar Mgy, My, M., 200060
bazmcan motipeyydvit Paduycvle TaAP2as3aH To, Th, Te 290C MIMOI2AIEIN

TaTb + TpTe + Tela > 3

memyp mpme memy,

MAHUIM2IA U OueAdITU2 TaAPYYAr.
(Crux Mathematicorum, Problem 1680, Zun Shan and Ji Chen)

Y VIR o2 — 2
bodoam. 2p=a+b+c,r, = \/p(p a)(p C), My = reca Oaiix Ty
p—a 2
Taly _ Ap(p — a)
mamy /(202 + 22 — b2)(2a2 + 202 — ¢2)
8p(p — a) _2[(b+c)*—a]

> —
~ (2a% + 22 — b?) + (2a% + 2% — 2) 4a? 4+ b2 + 2

oomamo. Mitmmo O

2 b 2 2
Z [(b+c)* —a?] >3
4a? 4+ b2 + 2
TOHIITIDJI OUIIUUAT OUEJIHD 9K Xapyy/iaxa/l XaHraarrai.

a=x+vy,b=y+ 2z ¢c= 24+ 19K Opayyadag APX TIHIITIII OUII Japaax

X3JI05pTIit 60JIHO

Z 2[2r +y+2)* = (y +2)7]
Ay+ 224 (z+2)*+ (x +y)?
OHD TIHIPTTII OUIIT Hb JapaaX TIHIITII OUIITIH SKBUBAIEHT
=2 [Qe+y+2°—(+2)) 4+ + (@ +y)’ + (y+2)°]
Az +y)° + (y+2)>+ (2 +2)° —3H 242+ (@+y)*+(y+2)°] >0

6FYYJI63p 1.4.6 ammraaBaJ Qo1 = 50, Qo4 = 810, Qo1 = 0, Qo2 = 280, Qo3 = 395,
a1 = 1460, a2 = 864 6osoxwIT TyC Tyc ommo. Witmz

F =501 + 28059 + 395 £3%) + 810 + 1460£%) + 86418 > 0
TOHIITTIJ OUII OMeJTHS. O

Boagioro 1.4.8. k > 3+ /7 6a sepoe 6odum x,y, z moonyydei Ty6so

(z+y+2) . > 7
x z
4 22 +kyz  y*+kzx 22+kxy) T 14k

MIHUIM2IA Ouw bueadITuli2 Tapyyn.
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Bodoam. Oreriacen ToHUITIII OUII Hb
f=0+k)o Z z(y? + kzx) (2 + kay) — 9 H(x2 + kyz) >0

THOHIATIIJI OUINTIH IKBUBAJICHT.
Oryyntep 1.4.6 amurnasan ag; = 0, apgy = 4k* — 5k, g1 = 0, aga = 0, ags =
k*+k, a1 = k(k? — 6k +2), ay 2 = 2k> — 2k* — 3k + 1 GOJIOXBIT TyC TYC OJTHO.
k>3+VTyen Kk +k>0, 4k2—5k>0, k(k®—6k+2)>0
23 — 2% — 3k + 1 = (2k + 10)(k> — 6k + 2) + 53k — 19 > 0
ouesdx Ty eryysiaosp 1.4.6 écoop

f= (R4 k) fS + (4k% = 5k) £ + k(K — 6k +2) £ + (28° — 282 =3k + 1) 1D > 0

oalina. 0

Boanoro 1.4.9. k > 1 6a sepaz 6odum x,y, 2 moonyydvit Tysvo

1 1 1 3
R <y3 + 23 + kxyz + 23+ a3 4 kxyz + 3 4 y3 4 k:cyz) = 2+k
ManuIMeIn buw buesdsruiie Tapyy.i.
Bodoam. ©Orernced TOHIATrAI OUIIT Hb
f=24+k)os Z(gﬁ + 2% + kayz) (2% + 2% + kayz) — 3 I_I(x3 + 9 + kryz) >0

TIHIATIDJI OUIITINH IKBUBAJIEHT.
k>1vyen

F =318 4318 420k — )Y + 2k + 1) £ + 2k + 1D )+
+2(5k + 10+ 20k — k -+ 3) /) + (2K + 2k — 1)) > 0

palina. 0

Boanoro 1.4.10. k > 4 6a 2epse bodum x,y, 2 MmoonyydviH Ty6vo

1 1 1 3
<
e ((y+z)3+kxyz * (z +2)% + kxyz * (:U+y)3+kxyz) ~8+k

manuIMeIn buw buesdsruiie Trapyy.s.
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Bodoam. Oreriacen ToHUITIII OUII Hb

f=3 H [(z +y)* + kayz] — (8+ k)03 Z [(y+ 2)® + kayz)((z + 2)° + kzyz)] >0

TIHIATIDJI OUIITINH IKBUBAJIEHT.
k>4 yen

F =38 1288 + 2k — 8) £ + (8K — 20) 1) + (14k + 1) %)+
+ (34k + 56) 1) + (2k + 28k — 48) f3°) + (5K + 8k +8) 1% > 0
Daiina. O

Boagioro 1.4.11. Jepse 6odum x,y, 2 moonyydvir ryewvd

ey ey () e () e ()

MIHUIM2IA Ouw bueadITuliz Tapyya.
BLodoam. J133pX TIHITIAI OUII Hb TapaaX TIHIATI OUIIIir 6aT/iaxTail SKBUBAJIEHT
fi=yzly+z—a)+ze(z+ax—y)+ay(lr+y—2) — 3zyz = fo(‘;) >0
fo =fos +Afod + 2010 + 1Y 2 0
Ja=fod +4fo3 + F3 +2f30 + f33 2 0
fi fo? +4foq + 1657 — 1LY — 4f1S 2050 + S+
+ 6f(12 + 4f24 + 2f312) + f3,2 >0

OXHUIl TYpBaH TIHIPTTAJI OUII OUEI9X Hb TOIOPXOIl.
(12) 12) 4) 0(6
fos, = 3fi% = ofydfon =0
12 12) 12
P h = A =Y e -y @ - =) >0
TYHIITIJI OUITYY/L OMeJdX Ty
fi>4 ( (12) 3f(12 ) ( (12) i f212) 1(7152)> >0
TIHIATTIJI OUII OMesTHS. ]

Bongoro 1.4.12. Cepez 6uw 6odum x,vy, z moonyyd x° + y> + 2°> = 1 nexuyeautie

8v/3

1<x+y+z—xyz<—

Tan2ax 60a

bonoxvI2 TAPYYN.
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Bodoam. 02 — 20y =2 +y*+ 22 =1lryng=a+y+z—ayz > 3Ywyz — 3wyz > 0
Gaitna. g = 01(0% — 203) — 03 93K WIIPXUIAIITIIX Oa

g>1& (0} — 20100 — 03)* > (0] — 20,2),
& 2010y — 80303 + 805 — 20103(07 — 209) + 05 > 0,

& 2fg3 +2f33 + 83 + 8110 +12f{3 + 3703 > 0

6osH0. * = 1,y = 2 = 0 yey g = 1 Oaitna.

0100 xX0€p JaxXb TIHIITTIJI OUITUAT OATIAH XaAPYYIbs.

g ——© 81(0} — 20109 — 03)* < 192(0] — 203),

& f = 3705 — 1Tfo5 + 945 + 805 + 117417 — 28£5 > 0

CYY/IUIH TIHIPTIIJI OUIIT OUEeIIXUIT Xapyyaax X3parTail.
F21T(f0 + A5 = f62) +28(f53 + f(“ 113
f(;l +f1,1 —fég): a? 33—9 )2

6 6 6) (6 6
(22262 - 12) (2\/fé,£ff,1’+ff,§)
= o3 (3453 +3451) = 0=

F+ 10 = 1S > 2 £ 1) - 19

);
>0,

)2:

AR = (19

623L171><Tyﬂ]“206y10yg§%5’60J1Ho.m:y:z:\/Lgyeﬂg:%g baitHa. O
Boguioro 1.4.13 (Polya). AABC aypsanstchv. maayyd a, b, ¢ 6oa

S < \/g\i)’/a_bc{s/a2b2c2 — (i_ b)Q(b _ 0)2(0 _ a)g

MIHUIM2IN OUUL OUEAHD 2921C TAPYYA.
bodoam. a=x+y, b=y + 2z, c =z + y 13K OpIyyadAT AIIPX TIHIPTII OUIIT

f=21][x+v) <H(:c +9)° =[x -w) ) 40960303 > 0

TOHIITII OUIITIH 3KBUBAJIEHT O0sHO. MM

F=108f5) + 43215 + 1085 + 3241 + 2160 £ + 4327+
+ 216055 + 6372f5%) + 20304 £ + 16208f5"7 + 13856 f55) >

TOHIITITIJ OUII OMEJTHD. O
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§1.5. Boagioryy,

Boagioro 1.5.1. Jepaz 60dum a, b, ¢ moonyydvir ryewvd

a’+bc bV 4+ca cH+ab
+ + >a+b+c
b+c c+a a+b

ManuIMeIn buw buesdsruiie rapyy.i.
(Crux Mathematicorum, Problem 2580, Hojee Lee)

Boagioro 1.5.2. AABC zypsansicrs, maayyd mo a, b, ¢ ba manrbat wo S 6oa
a’ + b+ > 43S
ManUIM2IN buw bueadsruiie Tapyy.i.

Boggoro 1.5.3. Jepaz x,y, z 60dum moonyydur ryevd

>y —2)? v 3 _Yly—2)?
4k > yz Szm—éé Ak > yz

manusmean buw buessc k 6a k' napamemputin sepse ymevir 0A0HAOBL2 OA.

Boagioro 1.5.4. Depaz 6odum a, b, ¢ moonyydvin Ty6v0

2@+ 0¥+ 9(a+ b+ c)? S 33
abc (a2 4+ 02+ c%) —

MIHUIM2IN U OUeNITUT2 TaAPYYA.
(Crux Mathematicorum, Problem 2645, Hojee Lee)

Boanoro 1.5.5. Depse bodum x, y, z moonyydvit Tysvo

1 1 1 2(x3 + 93+ 23
(x2+y2+z2)<—2+—2+—2)23+ @ty )
x Y z Tyz
ManUIM2IN Ouw, bueadsruiie Tapyy.i.

Boagoro 1.5.6. Jepsz 6odum a, b, c moonyydvwr xyewvd

<,/<a+b)(b+c)(c+a) - \/ab~|—bc+ca
8 - 3

ManuIM2In buw buesdsruiie rapyy.i.
(Carlson’s inequality)
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Boagioro 1.5.7. AABC zypsansicrv, bazmearn motpeutin mesute I batie. Tazean

BC? 4+ CA%? + AB?

IA2+IB*>+1C? > 3

MaHUIM2IA OuUL bueadsTuiie Tapyyi.
(Korea 1998)

Boanoro 1.5.8. Depaz bodum a, b, ¢ moonyyd abc = 1 nexuyesuiie xaneaxr 60

1 1 1
<1
a+b+1+b+c+1+c+a—l—1 -

manuIM2IA buw, buesdsruiie Tapyyas.
(Tournament of Towns 1997)

Boanoro 1.5.9. Depaz bodum a, b, ¢ moonyydvin y6v0

V4+ct—a*> A+a®-0 a4 -
a(b+ c) b(c+a) cla+0b)

3
> 2
2
MIHUIM2IN Ouw bueadsTuiz Tapyyn.
(Darij Grinberg)
Boaaoro 1.5.10. Jepasz 60dum a, b, ¢ moonyydvir xyewvd
(a® + ab + b*)(b* + be + ) (¢* + ca + a®) > (ab+ be + ca)?

MIHUIM2IA OuUL bueadszuiie Tapyy.i.
(Pham Kim Hung)

Boaaoro 1.5.11. Jepsz 60odum a, b, ¢ moonyyd a+b+c = 1 nexyeauiie xanzax 60a

(ab + be + ca) 2 4 b +— >§
+b c+c¢c a’+a) 4

MAHUIM2IA Ouw bueadsTuiz Tapyyn.
(Crux Mathematicorum, Problem 3062, Gabriel Dospinescu)

Boanoro 1.5.12. Jepse 60dum a, b, ¢ moonyydun ryevd

(a+b—c)?* (b+c—a)?* (c+a—0b)? >§
(a+b2+c* (b+c¢)?+a®> (c+a)?+b 5

MIHUIM2IN OuusL Oueasruiie Tapyy.i.
(Japan 1997)
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Boanoro 1.5.13. Jepse 60dum a, b, ¢ moonyydun ryevd

(2a+b+c)?  (2b+c+a)*> (2c+a+b)?
202+ (b+ )2 202+ (c+a)? 22+ (a+b)? —

MIHUIM2IA U bueadITUli2 Tapyyr.

(USA 2003)

Boagoro 1.5.14. Jepsz 6odum a, b, ¢ moonyydvin xysvd

1 1 1 9
>
4a? — ab + 4b? +4bz—bc+402 +4cz—ca+4a2 — 7(a® + b+ ?)

MIHUIM2IA Ouw, bueadsTuiie Tapyyi.
(Vasile Cirtoaje)

Boagoro 1.5.15. Depse 6odum a, b, ¢ moonyyd a® + b* + ¢ = 3 nesyoautic vanzax

bon
1 1 1

1+ab+1+bc+1+ca

3
> 2
-2

6or0TBI2 TAPYYA.
(Bemapyce, 1999)

Boaaoro 1.5.16. Jepaz 6odum x, y, z moonyyd 2 +y> + 22 = 1 newyesutic zanezax

bon
1 1 1

1—xy+1—yz+1—zx

IN

9
2

b60A0TBI2 TAPYYN.
(Crux Mathematicorum, Problem 3032, Vasile Cirtoaje)

Bopgioro 1.5.17. AABC' 2ypsasstcho, maayyd a, b, ¢ ba xazac nepumemp, bazmaa-
car motipeutin paduyc, bazmcan motipauiin paduyc 1o rapeasdan p, R, r 6oa
ab + bc + ca

a+b+c

r

(%5:3*-v5j?*-¢5:7>2§<4+j§>

MIHUIM2IN OUWL OUEAHI 290HC TAPYYA.

Boagioro 1.5.18. AABC zypsaascho. maasyyd a, b, ¢ 6a A, B, C opotizooc b6yycan

oHdpYyyd uo zapaandar hy, hy, he, 2adaad baemcarn motipautin paduycyyod Ho Tap2ar3aH
Ta, Thy Te 00N

A A S B B

hi+h? h2+h2 h24+hlI = h2+h: hi+h? h2+h?

MIHUIM2IN OUUL OUEAHD 2921C TAPYYA.
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